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Znečištění vody mohlo pocházet také ze střešovické nemocnice 
 
Splašky, které znečistily kohoutkovou vodu v Dejvicích a Bubenči, pravděpodobně pocházejí také z 
Ústřední vojenské nemocnice ve Střešovicích. Podle expertů nehrozí, že by se lidé nakazili viry od 
nemocných pacientů.  
 
STŘEŠOVICE Vodohospodáři pokročili ve vyšetřování příčin znečištění vody v Dejvicích. Kontaminaci má 
podle nich s velkou pravděpodobností na svědomí prasklé kanalizační potrubí, které odvádí splašky z okolí 
Břevnova, Petřin a Střešovic. „Mezi významné producenty odpadních vod v této oblasti patří základní školy, 
domov seniorů, Akademie věd ČR nebo také neinfekční pavilony střešovické nemocnice,“ popisuje radní 
pro infrastrukturu a životní prostředí Jana Plamínková (Trojkoalice).  
 
Právě to, že se mezi jmenovanými nachází Ústřední vojenská nemocnice ve Střešovicích, vyvolalo obavy i 
mezi některými odborníky na vodárenství. „Možná to přináší vysvětlení, proč se v kohoutkové vodě našly 
také noroviry. Bůh ví, jestli tam nebyly také další nemoci,“ řekl MF DNES vodohospodář, který je do celé 
situace zasvěcen, on sám však nechtěl být jmenován.  
 
Jeho úvahy však vyvrací lékaři i hygienici. „Každá voda ze zdravotnického zařízení musí být 
dekontaminovaná, nemůže se vypouštět do běžného odpadu. To se dělá až ve chvíli, kdy je zbavena 
veškerých bakterií a virů,“ popisuje primářka infekčního oddělení Nemocnice Na Bulovce Hana Roháčová.  
Její slova doplňuje šéfka odboru epidemiologie pražské hygienické stanice Zdeňka Jágrová. „Nemocnice 
musí mít svou vlastní čistírnu odpadních vod, ve které je voda zbavena všech nežádoucích látek. Není 
možné, aby něco ve vodě zůstalo,“ vysvětluje hygienička.  
 
Pražské vodovody a kanalizace uvádějí další pádný důvod, proč lidé z Dejvic a Bubenče nemusí mít obavy. 
A to ten, že zmíněné odpadní potrubí, ze kterého unikaly splašky, odvádí vodu pouze z neinfekčních 
pavilonů nemocnice.  
 
Mluvčí střešovické nemocnice Jitka Zinke včera odpoledne uvedla, že nemocnice nemá informace o tom, 
že by ve vodovodním potrubí v Praze 6 mohl téct právě jejich odpad. Zinke potvrdila, že veškeré škodliviny 
v odpadní vodě likviduje nemocniční čistička.  
 
Vyšetřování ještě nekončí Vodohospodáři bezprostředně poté, co byla voda v Dejvicích a Bubenči 
kontaminována, zahájili inspekční činnost. „Vyšetřování potrvá zhruba čtrnáct dní, poté budeme vědět 
více,“ říká ředitel Pražské vodohospodářské společnosti (PVS) Petr Žejdlík. Nyní se podle něj na sto 
procent nedá potvrdit, zda odpadní voda skutečně pocházela přímo ze střešovické nemocnice. Otázkou 
zůstává, zda se přímého původce znečištění podaří vůbec odhalit. „Vzhledem k minimálnímu množství 
fekálií potřebných ke kontaminaci oblasti distribučního pásma stejně jako dynamice vývoje obsahu virů a 
bakterií ve splaškové vodě není možné přímo určit producenta toho kterého viru,“ tvrdí dokonce 
Plamínková.  
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Celou situací, kdy zhruba 32 tisíc lidí z Dejvic a Bubenče pilo kontaminovanou vodu a stovky lidí kvůli tomu 
s průjmem a horečkou skončily u lékaře, se nyní zabývá vedení metropole. Na magistrátu vzniká 
dokument, který bude tvořit souhrn poznatků všech zainteresovaných stran. Jde především o průběh celé 
havárie a o to, jakou roli v ní sehrály PVK a PVS. Pravděpodobně příští týden se takzvanou situační 
zprávou budou zabývat radní hlavního města, ještě tentýž týden radní pro bezpečnost Libor Hadrava 
(ANO) seznámí s dokumentem také zastupitele. Město bude též jednat o případných opatřeních, kterými by 
se podobným událostem předešlo.  
 
K havárii nejspíš došlo v blízkosti křižovatky Patočkovy a Střešovické ulice. Zhruba šest metrů pod zemí se 
nacházelo křížení vodovodu a kanalizace. V obou byly praskliny. Ve chvíli, kdy PVK odstavily kvůli opravám 
potrubí vodu v řadu, dostala se tam splašková voda. Mohlo jít zhruba o deset tisíc litrů splašků. Celou 
situaci již vyšetřuje policie.  
 
 
„Každá voda ze zdravotnického zařízení musí být dekontaminovaná, nemůže se vypouštět do běžného 
odpadu.“  
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